

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adatként vissza.
Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egyévi ára . . . 8 kor.
Félévi . . . 4 kor.
Negyedévi . . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.
Hirdetések
árszabály szerint
közöltnék.

Választás után.

Az ev. ref. egyház hívei egyhangu felkiáltással történt választás után töltötték be ma egy hete azt a lelkészi állást, a mely Zsigmond Sándor esperesnek H-Böszörménybe történt megválasztása folytán megüresedett.

Lélekemelő, szép jelenet volt az egyháztagok akaratának ezen egyhangu megnyilatkozása és egyszersmind nagyjelentőségű is, mert a választási mozgalom egy pillanatra sem zavarta meg az egyházközség békéjét.

Olyan nemes küzdelem volt ez, a melyben mindenki egy célért küzdött s a melynek nincsenek sem győzői, sem legyőzöttjei.

A lezajlott lelkészválasztás nem hagyott maga után olyan nyomokat, mint a milyeneket a legtöbb választás hagyni szokott, nem szított sem gyűlölködést, sem pártoskodást, sem ellenségeskedést, hanem a nemes cél érdekében egyező akaratú töltött el minden egyháztagot.

Ezért tartjuk mi szépnek, az ügyhöz méltónak és nagyjelentőségűnek ezt a választást.

Az egyháztagok akaratának ilyen szép összhangban történt megnyilatkozása nagy befolyással lesz az ujonnan megválasztott lelképásztor jövő működésére is. Megsokszorozza annak buzgalmát, levekénységét, nemes ambícióját s így hasznára fog válni az egyháznak is.

Ha az ev. ref. egyház intéző köreit az egyes ügyek elintézésénél is ez a példás egyetértés hatja át, akkor az egyház boldogul, halad és felvirágozik.

Ebben a reményben üdvözöljük ez alkalomból az ujonnan megválasztott lelképásztor, sikert kívánva nagy, de nehéz feladatához.

T Á R C Z A.

Halottak napja.

Megható hagyomány, szép szokás a halottak napjának megünneplése. Kiválasztani egyet az esztendő napjai közül, a melyet a halottaknak szentelünk.

És ez a nap egészen az övék.

Felviradtával elül a vásári lármá, s a kenyérrért folytatott örökös küzdelem. Lelkünköt kiemeljük a mindennapi élet zajos zivajából, hogy azokra emlékezzünk, a kik elmúltak.

Létezzük a munkát, elfordulunk a hétköznapi örömeitől, hogy átengedjük magunkat teljesen a fájdalomnak, a melyet elköltözött szeretteinkért érzünk.

Virágot viszünk e napon behantolt sijaikra, sok-sok virágot, hogy annak illata behatoljon csendes fekhelyükig és hírül adja, hogy azok, a kiket itt hátrahagytak, szeretettel emlékezzenek rájuk. Virág borítja pompás márványemlékét a gazdagnak és egyszerű fejfáját a szegényeknek. Virág jut, ennek is, annak is, mert a gyásznak egyforma jele ez; és a dus,

Legyen az új lelképásztor hű gondozója nyájának, őre a vallásosságnak és a tiszta erkölcsnek, ápolója a felekezetek közötti jó viszonyoknak és a város békéjének.

Legyen az ev. ref. egyházon s annak hívein áldás,

Legyen áldás az új lelképásztoron, hogy az a rábizottakat híven teljesíthesse.

A papválasztás.

A Zsigmond Sándor esperes távozása folytán megüresedett egyik lelkészi állás ma egy hete töltött be választás után,

A választási aktus tulajdonképpen azzal kezdődött, hogy az egyháztagok a rendes vasárnapi iszteniisztelet után bentmaradtak a templomban, ahol 2-3000 főnyi tömeg gyűlt össze, csendben várva a választás megkezdését.

Rásó Gyula kir. tanácsos alispán, egyházmegyei tanácsbíró és Jakucs Sándor szováti lelkész, egyházmegyei főjegyző, mint a választás vezetésére kiküldött egyházmegyei megbízottak, pontban d. e. 10 órakor érkeztek meg a templomba, s nyomban kezdetét vette a választás azzal, hogy a pályázó és a kijelölt lelkészek névsora felolvastatott.

A választást mint idősebb kiküldött, Rásó Gyula kir. tanácsos alispán vezette.

A megüresedett lelkészi állásra 12 pályázó jelentkezett, mert a 13-ik pályázó, Török Imre tiszta-rofi lelkész, pályázati kérvényét időközben visszavonta.

A pályázók és a jelöltek névsorának felolvasása után a választók névjegyzéke hitelesített, amelyben 1800 választó volt összeírva.

ki tömördek aranyfial váltaná meg, ki szívének drága, a hideg hant alul, nem adhat egyebet kedves halottjának fájdalom áldozatul, mint az, ki semmi mást sem kínálhatna érte cserébe, mint szíve véré.

Ime, a kiengesztelő momentum a halottak ünnepében. Ez a szomorú nap, a mely oly poetikusan esik össze a természet haldoklásával, a borongós és enyészet terjesztő ősszel, mely oly kérhetetlenül idézi elénk és testesíti meg az elmúlás vigasztalan gondolatát, megezáfolhatlanul bizonyítja, hogy a baláiban mindannyian egyenlők vagyunk. Küzdelmeink hullamai elsimulnak, törekvéseink elmúlnak, szenvedélyeink elviharzanak ott lenn, a hideg komor sirban. Foglaltunk bár el bármily magas polcra, lettek legyen bár eszméink bármily magas röptűek, életünk folyt volna bár akármily pompában, fényben, hódolattal körülvéve némán és hidegen pihenünk ott lenn, mint a teremtés rejtélyének örök megoldatlan talányai.

Egyformák vagyunk a sirban mind. Némelyiket közlünk talán nagyobb gyász kísér, talán több könny hull érte, nevét és emlékét tetteinek tovább emlegetik talán. De ezt nem érezzük. A hideg téli álmára készülő völgy egyformán borul mindnyájunk hamvaira egyformán takar el valaményiünket, béki-

Ezután Rásó Gyula kir. tanácsos alispán, mint a választás vezetője, háromszor egymásután megkérdezte a gyülekezetet, hogy a jelöltek közül melyiket kívánja megválasztani és hogy kívánja e valaki a szavazás elrendelését.

A szavazás elrendelését nem kérte senki, hanem mind a három kérdésre »Éljen Baltazár Dezső« egyhangu felkiáltással felelt a gyülekezet.

A harmadik megkérdezés után Baltazár Dezső egyhangulag megválasztott lelkésznek jelentetett ki, miről jegyzőkönyv vétetvén fel, a gyülekezet lelkes hangulatban szétoszlott.

A szétoszlást megelőzőleg Kovács Gyula polgármester, egyházi főgondnok emelt szót, megköszönve a választóknak azt a szép egyetértést, amelyet a választás alkalmából tanúsítottak.

A választás befejeztével Kovács Gyula főgondnok ebédet adott, amelyre 26-an voltak hivatalosak. A meghívott társaság kedélyesen elmulatott az esteli órákig. Pohárköszöntőket mondottak Rásó Gyula, Lengyel Imre, Soltész László Zsigmond Sándor, Hetey Ignác, Kovács Gyula, Jakucs Sándor, G. Tóth János, Oláh Miklós.

Az ujonnan megválasztott lelkészt igen sokan üdvözölték a választás befejeztével, amelyre a meleg hangú köszönő válaszok már meg is érkeztek.

A választást a törvény szerint 14 nap múltán erősíti meg az esperes, mely után a megválasztott lelkész azonnal el is foglalhatja állását.

Baltazár Dezső azonban valószínűleg csak újév körül foglalhatja el állását.

tőleg és enyhén, mint egy örök szemfedő mely alól nincs ébredés.

Gondoljuk meg ezt, ünnepén a halottaknak, a mely elkerülhetlen biztossággal lesz egykor a mi ünnepünk is.

Fontoljuk meg és béküljünk ki sorsunkkal. A csendes és hideg sir lakói leszünk mind, a melyen túl a titokzatos bizonytalanság vár reánk. Idézzük ezt emlékünkből s midőn gyűlölködés, irigység és egyéb rossz érzések ferköznek szíveinkhez. Dolgozzunk és munkálkodjunk, a mennyire erőnk engedi, hogy életünk ne muljon el haszon nélkül, hogy megbecsüljük emlékünket, ha földi pályánkat befejeztük. Mindenek felett pedig szeressük egymást. Mondjunk le a gögről, a kevélységről; hiszen földi életünk oly rövid és a javak, a melyekkel büszkélkedünk semmivé válva omlanak össze, a midőn hideg kezét reánk teszi a mindnyájunkat egyformán elragadó enyészet . . .

Halottak napján pedig gondoljunk halottainkra. Vigyünk nekik koszorút, sok — sok virágot és hullassuk mellé könnyeinket.

Hiszzen az emberi szívnek, egyik legszebb tulajdonsága az emlékezés.

Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő ur!

Becses lapjának legutóbbi számában a hírek között e cím alatt »Majorkert« egy közlemény jelent meg, a melyre kötelességemnek tartom válaszolni egyrészt azért miután az abban foglaltak egyike sem felel meg a valóságnak, másrészt pedig, miután a Majorkert fölötti felügyelet itt létem óta rám bízott, e miatt saját érdekem is megköveteli, hogy azon közleményre a feleletet megadjam, Ugyanazért kerem a Tekintetes Szerkesztő urat, hogy az alábbi soraimnak becses lapjában helyt adni sziveskedjék.

Ugyanis az idézett cikk felhozta, hogy mióta a volt vinczellér innét eltavozott a Majorkert gondozatlanul van hagyva, nem tudom ugyan, hogy honnét szerezte be a tekintetes Szerkesztő ur ezen téves s minden alapot nélkülöző információt, de akárhonnét — és kitől eredt legyen is az, mondhatom, hogy az illetőnek alaposan tévedni méltóztatott, a mennyiben ezen állítás egyáltalán nem felel meg a valóságnak, miután az ott előforduló munkálatok azóta is rendszeren elvégeztetnek és pedig a saját felügyeletem alatt, a mennyiben nem restellek naponként olykor 3-szor is kisetálni, az ottani munkálatok ellenőrzése végett, sőt mi több bátran állíthatom, hogy a Majorkert ez ideig volt csak gondozatlanul, itt megjegyezni kívánom, hogy Ékes István volt vinczellérrel ezért nem hibáztathatom, miután ő az annyira gondozatlanul hagyott kertek egy év alatt rendbe sem hozhatta, miután meg most is meglátszik rajta, hogy Ékes előtt avatlan kezébe volt, mit igazolnak a még most is ott levő megöregedett vadcesmetefák és a girbe-görbe törzsű s bizonytalan nevű és fajú ojtvány fászkák.

Most azonban mióta a tekintetes városi tanács a Majorkert átalakítására vonatkozó tervezetemet jóváhagyta, illetve a tervszerinti átalakításhoz szükséges munkáerőt engedélyezte, azóta annak átalakításán a munkások folytonosan dolgoznak, hogy a kor kívánalmainak ott egy mindenben megfelelő s helyes üzemtervvel bíró faiskola és szőlő létesítmények, a honnét is a t. közönség ezután bátran vásárolhat vagy gyümölcsfa, mint szőlőajtványt, mert nemcsak hogy az itteni talajnak mindenben megfelelő s biztos fajú ojtványokra tehet szert, hanem még e mellett olcsóbb pénzben is hozzájuthat mint más faiskolából, a mi szintén nem megvetendő körülmény.

Mindezekből beláthatja a tekintetes Szerkesztő ur, hogy biz az nincs gondozatlanul hagyva, hanem épen ellenkezőleg áll a dolog, — ha pedig ez állításomban bárki is kételkedik, úgy tessék kisetálni — állításom igaz voltáról akarva nem akarva bizonyára megfog győződni.

Ha még gondolatlan szó helyett ezen szót alkalmazta volna, hogy őrizetlenül van — annak már volna valami alapja — habár éjjelenként, az eddig ott alkalmazott kertész illetve vinczellér sem őrizte szakadatlanul — nappal pedig nincs reá szükség, miután mint fennebb említém van ott mindig megbízható munkás ember, a ki esetleg, ha valami rendellenességet tapasztalna, bizonyára nem hagyja annyiban a dolgot, hanem az illetékes helyen jelentést is tenne róla.

A másik közleményre vonatkozólag pedig, a mely azt mondja, hogy egyetlen egy szőlő ojtvány sincs — csak röviden annyit jegyzek meg, hogy igen is levén mintegy 3—4 ezer drb kifogástalan szokvány minőségű gyökeres fás szőlőajtványunk, a mely 20 fillérvél számítva 600—700 korona összeget képvisel, különben dobolva is lett már, hogy a kinek szőlő és gyümölcsajtvány — valamint röpáriá szőlővesszőre szüksége van, előjegyzéseket erre nézve a házi pénztári hivatalba kell eszközölni.

Mindezekből beláthatja a tek. Szerkesztő ur, hogy a Majorkert állapotáról kapott információ nemcsak hogy nem felel meg a valóságnak — hanem bátran kimondom, hogy légből kapott kóhalmány, a melyről bárki is a helyszínen személyesen meggyőződhetik.

Ennyit a valódi tényállás felderítéseért tisztelttel maradtam a Tek. Szerkesztő urnak

H.-Szoboszló, 1900. nov. hó 1-én.

Gaspár István
gazdasági ism. iskolai
szaktanító.

H I R E K.

— **A reformáció évfordulóját** városunkban is megünnepelte múlt hó 31-én az ev. ref. egyház. Az évforduló alkalmából ünnepi istentisztelet volt, mely alkalommal Soltész László ev. ref. lelkész mondott gyönyörű imát. A reformáció emlékünnepét megünnepezték az állami polgáriiskola ev. ref. vallásu növendékei is.

— **Halottak napja.** Csütörtökön volt halottak napja. A temetők megnepesültek e nap estéjén. A sírokon lobogó gyertyalángok, a fejfákon koszorúk hirdették, hogy a fajdalmas emlékezés viraszt a halottak birodalmában. Még az ev. ref. temetőben is igen sok kivilágított sírt lehetett látni. A r. kath. hívek Kalocsay Gusztáv plebános vezetése alatt este 7 órakor vonultak ki a temetőbe kegyeletüket leróni. Szóval az egész város komoly ünnepies színt öltött ez alkalomból, s kegyelettel emlékeztünk meg azokról, a kik már elköltöztek közülünk.

— **Zsigmond Sándor bucsuzása.** A hét folyamán sokat beszéltek és tanácskoztak várososszerte a felett, hogy hogyan bucsuzzon el a közönség Zsigmond Sándor esperestől, aki a jövő hét folyamán már átteszi állandó lakását H.-Böszörménybe. Végre aztán sikerült megtudni, hogy Zsigmond Sándor esperes nov 4-én vagyis ma tartja meg a templomban bucsuzó egyházi beszédét. Erre az illetékes körök azt határozták, hogy ugyanezen napon este egy nagyszabású bankettet rendeznek a távozó lelkész tiszteletére a Pavillon nagytermében. A dalárda ezenkívül azt is elhatározta, hogy ugyancsak ma este lámpionos menettel egybeköltött szenerádót rendez távozó elnöke tiszteletére. Szóval minden intézkedés megtéetett az iránt, hogy a bucsuzás inpozáns és fényes legyen. Szerdán azonban váratlanul az a hír jött Debreczenből, hogy Zsigmond Sándor esperes közbejött akadályok miatt ma nem predikálhat. Elképzelhető, hogy ez a hír mindenfelé nagy kedvetlenséget és zavart okozott. Kovács Gyula polgármester, aki időközben már szét is küldötte a bankett részvételi ívét, csütörtökön táviratot küldött Debreczenbe Zsigmond Sándornak, tudakozódva a történetek felől. A polgármester táviratára 24 óra múlva a következő válasz érkezett:

Polgármester

H.-Szoboszló

Bucsuzás nov. 4-ről elmarad, szombaton otthon leszek.

Zsigmond.

Ez a távirat aztán kétségtelenné tette, hogy a bucsuzás ma csakugyan nem lesz meg. Erre a bankett elhalasztott, a részt venni akarók pénze visszafizettetett, s a dalárda is elhatározta, hogy a tervbevelt szenerádót és lámpionos menetet nem tartja meg. Szóval a bucsuzás elmaradt.

— **Baleset.** Dr. Simon Gáspár városi tisztviselő orvos — a mint részvétellel értesülünk, — a napokban otthon a szobában véletlenségből elcsuszott, és esés közben úgy megütötte a lábát, hogy a szombat néhány napig el nem hagyhatja. — Örömmel halljuk azonban, hogy serülése már kezd gyógyulni.

— **Demjén Ferencz** ev. ref. segédlelkész, Szilágy-Panitra lelkészé történet megválasztása folytán a napokban megválik állásától és városunktól is. — A közszeretben álló fiatal lelkész távozását őszintén sajnálja városunk egész közönsége, különösen pedig az ev. ref. egyház, amelynek körében állását közmegelegedésre töltötte be.

— **A Katz Salamon rabbi** Pöstyénbe való távozásáról szóló hír, — a mint teljesen hiteles forrásból értesülünk — minden alapot nélkülöz, mert Katz Salamon rabbi nem szándékozik megválni a helybeli izraelita hitközségtől. Múlt heti utazása, egyáltalában nem függött össze ezzel a kérdéssel.

— **Korcsolyaegylet** tegnap tartotta meg alakuló gyűlést a városháza nagy tanácstermében, a melyen

a tagok nagyszámmal vettek részt. Ugy látszik, hogy az egylet ez évi tevékenysége nagyon élénk lesz, mert a szervezkedés határozottan jól indul. — A jégpálya mesterséges uton fog elkészíttetni olyformán, hogy a körülbelül 50 négyszögölnyi területű térség teljesen simára le fog tömetni, s ha ez az alsóréteg megfagy akkor víz eresztetik rá. Ez az eljárás a jég tartósságát mozditja elő, — Lesz a jégpálya mellett egy melegedő szoba is, a mely mindenestre szintén nagy kényelem lesz, különösen a már hűlepedettebb verű gardedamok számára. Szóval a pályán minden esetre úgy lesz berendezve, hogy kényelmes szórakozást nyújt a korcsolya-sport kedvelőinek.

— **Vadasz nagymondás.** Lapunk előző számában azt írtuk, hogy egy vadasz a múlt héten, egy nap alatt 18 nyulat lőtt. Most kisért, hogy ezt a hirt az illető vadasznak egyik tarse csupán trefából bocskoltta világra, mert a való tény az, hogy az illető az nap csak öt nyulat lőtt. A midőn ezt ilyen értelemben helyreigazítjuk, konstatajuk, hogy ez a 18 nyulról szóló hír csak a fele vadasz nagymondás volt.

— **Érett eper novemberben** Farkas Bálint városi fogyasztási adóellenőrnek egy eperfa pár hét előtt másodsorra kivirágzott, gümölcsöt hozott és a gyümölcseit nagy részben meg is érlelte. A fa második termését a talajdonos szivessegeből volt alkalmunk látni, s kifogástalan és feketére meg van érve. Ez a ritkaság számba menő jelenség a legnagyobb bizonyítéka a hosszú ősznek.

— **Nyaktörő gyalogjárda.** A Borsó kút mellett elvonuló gyalogjárda 20—25 méternyi hosszúságban teljesen tönkre ment, úgy, hogy nem lehet rajta járni. A járda látszólag áll ugyan, de a kövek fel vannak valva és mozognak, úgy, hogy különösen este nem ajánlatos arra járni. Felhívjuk erre sürgős intézkedés czéljából a hatóság figyelmét.

A Kaszinó új billiárd asztalat a múlt héten már elküldötte a Ujffert és Tarsa budapesti tekeasztal gyáros cég, ennek dacára azonban a billiárd asztal maig sem érkezett meg, mert a címzésnél — megfoghatatlan módon — az a hiba követetett el, hogy a feladó cég Debreczenbe irányította a küldeményt, az ottani Katolikus Egylet címére. A tévedés azonban a napokban kitudódott, s így a billiárd asztal rövid 1—2 nap alatt meg fog érkezni.

— **A fedés ideje elérkezett,** mert az időjárás kezd hidegre fordulni. Az a gazda, aki hetekkel ezelőtt el fedetett, nem cselekedett jól, mert az idén el volt kése a vesszők-beérése s így a fedés ideje csak most van itt. Akik az őszi metszést szeretik azoknak most kell megmetszteni szőlőiket a fedés előtt.

— **A toronyóra** végre valahára elkészült, ki van tisztítva és most már pontosan jár. Ideje is mert a közönség megsokalta már azt a visszas állapotot, hogy ez a közhasználatra szánt óra hónapokon keresztül vagy állott, vagy rosszul járt. A kitisztítással egyideűleg az az újítás történt a toronyórán, hogy a mutatók pirosra lettek festve s így most már jobban látszanak. Szóval úgy látszik, hogy ez a régen huzódó dolog most már teljesen kellő befejezést nyert.

— **A városháza** villamos csengői három hónapi hallgatás után a héten ismét megszólaltak, nagy öröme azoknak a hivatalnokoknak, akik csengő hiányában az emeletről minden kicsinyiségért kénytelenek voltak lejárkálni. Most már csak az a kérdés, hogy a csengők mikor hallgatnak el.

— **Hibas postaszekrény.** A Tökés Zsigmond felelős elöl elhelyezett postaszekrénynek valami hibája van, mert a bedobott levelek fennakadnak benne, úgy, hogy a leveleket szépen ki lehet szedni. Ajánljuk ezt a postamester ur figyelmébe.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Akik gömbölyű fenyofa karókat akarnak rendelni, jelentkezzenek sürgősen Décei Lajos városgazdánál, mert a jelentkezők lajstroma a napokban le fog zártni. Arra is figyelmeztetjük a gazdákat, hogy akik most nem rendelnek a tavaszon nem fognak karót kapni. Ma már el van ismervé, úgy az e fajta karó a legjobb, épen ezért ajánljuk a rendelés megtételét a gazdaközönség figyelmébe. A karók mustrai lapunk szerkesztőjénél tekinthetők meg.

— **A vörheny a héten** szörványosan fellépett a város területén a gyermekek között. Eddig 8—10 betegülési eset fordult elő, méltó rémületökre a szülőknek, a kik szinte előre borzadnak már a téli évszaktól, mert tudják, hogy azt minálunk legtöbbszőr a gyermekekért való rettegesben kell előlteni.

Fűrész hulladékfából 25 cm.

egyenlő hosszúságu

VÁGOTT TŰZIFA

eladó kocsirakományokban; ára 10,000

kgként 80 korona.

Megrendelhető

Lamarche Albert féle

nagykárolyi fűrészgyárában.

Varrógép vásárlók figyelmébe!

Üzletváltás miatt rendkívüli olcsó árak!

Csakis november hó végéig:

Singer szerkezetű varrógép ezelőtt 50 frt, most 30 forint

karikahajos varrógép » 90 » » 50 »

Vibrantin Schull. szivarkahajos varrógépek 80 » » 45 »

Minden egyes varrógépért 5 évi jótállást vállalok.

Kerékpárok 70 forinttól feljebb.

Kizárólag csakis

DEUTSCH EDE

ered. amerikai varrógép- és kerékpár gyári raktárában

Debreczen, Piacz-utca 78. sz., Dr. Tihanyi-ház.

A címre ügyelni tessék.

A címre ügyelni tessék.

Legjobb és legolcsóbb cipők bevásárlási forrása.

A legelőnyösebb vásárlás eszközlése céljából a tisztelt közönség érdekében áll cipő szükségletét

Tolnay Dániel

Debreczen, főtérfőpostával szemben levő

Férfi-, Női és Gyermekek-cipő Nagy áruházából

beszerezni, hol oriási választékban szép formájú szolid elven készített tartos cipők oly meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol sem nyújtható.

Legújabb divatu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek harisnyák és egyéb uri cikkek bámulatos olcsó árban.

Legjobb és legolcsóbb cipők bevásárlási forrása.

A legjobb izlésnek megfelelő árak

Nagy raktár férfi és fiú csizmákban

Gyümölcsfák

minden nemei kaphatók 1-6 éves példányokban erősségökhöz mért méltányos áron teljesen hiteles elnevezéssel gondosan kiásva és jól csomagolva

Petrovay György

faiskolájában

NAGY-KÜRÜBEN.

Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Szőlőkaró eladás.

A legszebb és legjobb minőségű szőlőkarók azok, a melyeket

Novák Benő

raktára szállit Gőzfűrészről u. p. Szepes-Remete.

Ezek a gömbölyű fenyőkarók 1.60, 1.80, 2 méter hosszúságban kaphatók a fenti cégennél.

Megrendelésre előjegyzéseket elfogad a Szoboszló és Vidéke szerkesztője is.

Tisztelettel

Novák Benő

Gőzfűrész u. p. Szepes-Remete

Az iskolák megnyitása alkalmából
 czélszerű és izléses
 gyermek és fiuruhákat

ajánl:

Neumann M.

Debreczen főtérfőpostával szemben.

Raktárak:

Budapest, Arad, Fiume, Kolozsvár,
 Kassa, Nagyvárad, Pozsony, Temesvár, Belgrád, Sòfia, Zágráb.

A cégnek elismert elve:

Legolcsóbb és szabott árak: